

青浦将建设环城水系公园

形成21公里环淀山湖新城健身环

青年报记者 刘晶晶

本报讯 青浦区将建设环城水系公园。记者昨天从青浦区绿化市容局获悉,青浦区水资源丰富,其中四条骨干河道——上达河、油墩港、淀浦河、西大盈港形成了两横两纵总长21公里的青浦城区环城水系,拟建的环城水系公园就是利用这一得天独厚的河网资源优势,结合周边景观及新城规划打造的亲水休闲公园。

公园位于淀浦河、西大盈港、上达河、杨泾港、漕港沿岸两侧绿地,设计范围为河岸线至河道蓝线15米河道防护绿地以及河道蓝线至市政道路红线之间景观绿地地块,总设计面积约为80万平方米。利用空地、荒地,重新整理效率不高的用地,对绿地系统进行全面优化,打造一个生态水景公园、历史文化公园、休闲旅游公园、健身运动公园。

根据不同的位置,公园有分区设计。淀浦河定位为文化体验观光走廊,以诗意、古韵打造江南文化名城,用景观手法激活商业、带动旅游。通过历史人文景点勾勒出令人印象深刻的古韵水城风貌,形成一条完整的景观游线,打造城市核心景观带。

油墩港的定位是生态涵养科普展廊,将再造剩余地块,恢复生态格局,体验历史悠久,承载休闲观光、湿地科普等功能,其中包括了崧泽遗址公园,将形成一个古遗存的体验、自然生态的滨水公园。

上达河区域定位为集休闲娱乐、商业服务、文化体验于一体的城市滨水商业核心绿廊,将成为未来青浦城区的有机绿色“河心”,在这里可以感受城市时尚生活的创新,体验丰富多

彩的都市魅力舞台、节庆广场。长岛公园将有一个串联多个活动场地的跑道公园。庆典广场则将设置大面积的景观内湖,形成城市水岸观演广场和湖心岛等景点。

西大盈港定位为康体活力水系绿廊,通过东西两侧沿岸康体健身功能的开发,提升区域景观品质,吸引居民参与活动,打造区域活力核心。杨泾港定位为乐活时尚口袋公园——用运动带来健康,用景观美化生活。通过东西两侧沿岸口袋运动公园、标准球场的建设,吸引市民投身户外,与城市景观交互,打造区域活力核心。以运动生活方式为纽带提升城市形象。愿景:创造“再生城市”的口袋运动公园。

据悉,公园内的滨水绿道将打通环城水系,形成21公里环淀山湖新城的陆上康体健身环。3种绿道类型构成青浦环城水系公园的滨水型绿道体系,一是2米步行道;二是4米自行车道;三是4米自行车道+2米的步行道。公园与城市对接的出入口广场位置及规模,将主景区设置为河道景观的主入口,在现状道路、规划道路和小区出入口与河道相接的区域设置入口广场和滨水广场,满足市民的休闲娱乐。

此外,还将依据青浦新城游船码头规划,综合考虑设置码头的位置,形成水上观赏游线,并成为青浦夜景观光特色。考虑到周边用地多为居住用地,公园未来还将为市民提供社区健身场所,如在河道腹地较宽处设置以网球、篮球、乒乓球、门球、羽毛球、滑板广场、极限攀爬为主的运动场地。

■你可能感兴趣的

黄浦滨江6月底将实现全程贯通
七大主题花园初露端倪

上海黄浦供图

青年报资深记者 郭颖

本报讯 正在建设的黄浦滨江又有新进展!青年报记者昨天从黄浦区获悉,作为黄浦滨江沿线的重要景观,七大主题花园已经初露端倪。

据悉,黄浦滨江着力打造“一带三道七园”,目前黄浦滨江贯通工程已经打通所有断点,6月底将实现全程贯通、全线开放。今年年底,黄浦区8.3公里滨江岸线将实现还江于民、还岸线于民、还景于民。

青年报记者获悉,这一段滨江沿线将通过绿化景观建设,提升岸线优美度,串珠成线,让“颜值”更高。今后,黄浦滨江绿化景观,将呈现“一带三道七园”的布局。一带,即滨江岸线绿带,形成连绵起伏的林冠线景观。三道,以步行道、跑步道、骑行道构成的绿道景观。眼下黄浦滨江的步行道和跑步道已焕然一新,红灰两色伴绿化随岸而生。

七园,包括杜鹃园、月季园、岩石园、琴键春园、秋园、药草园、草趣

园。其中药草园借鉴了延中绿地药草园的成功经验,在黄浦滨江设置了一个集科普、景观于一体的药草园,既弘扬了中医文化,又增加了滨江特色。而在岩石园,本身就在滨江生长的两棵香樟树与周围的岩石小景相互映衬,草丛花卉错落有致,营造出一派山野情趣。

根据规划,黄浦滨江将打造成世界级滨水公共开放空间的核心区,市民今后在黄浦滨江既可以骑自行车浏览城市变迁,也可以跑步和步行品味城区文化。市民可以一路从外白渡桥经老外滩至十六铺,沿南外滩穿南浦大桥至世博浦西段,接卢浦大桥至南园公园畅行黄浦滨江,沿线篮球场、排球场等体育空间错落其中,可以吸引更多年轻人在这里活动。

据透露,下一步黄浦区将在滨江设置歇息座椅,并配以花坛、雕像的基座、建筑底层边沿等多种形式的“辅助座位”,设置餐饮、便利商店、公共卫生间、旅游公共服务中心、应急便民中心等,满足市民休闲需要。

[相关新闻] 本市推动建立“敬老卡联盟”

记者从昨天召开的市老龄工作委员会全体(扩大)会议上获悉,为贯彻《上海市老年人权益保障条例》,推进老年优待工作,按照市委、市政府领导要求,本市今年起启动建立“敬老卡联盟”,进一步丰富完善老年优待项目,让老年人享受到更多看得见、摸得着的实惠。首批加盟单位代表今天上午获授铭牌。在这些机构,老年人凭本人敬老卡即可享受到相应优待服务。

据了解,本市首批推出的联盟单位,涵盖城市公园、旅游景区、商业银行,和文化、影视、公证机构六个方面,共2700多家。全市18座在册收费城市公园中,有15座承诺对65周岁及以上老年人免门票,3座承诺门

票五折优惠;全市53家4A级以上景区中,已有28家承诺对65周岁以上老年人实行5折以上的门票优惠,或对70周岁以上老年人免门票;市敬老卡六家发卡银行及其2500多个网点承诺,向持卡老年人实行免开户工本费、年费、小额账户管理费、挂失手续费等十项优惠;全市150家影院开展“关爱老人,优惠观影”活动,承诺为老年人提供观影优惠;全市21家公证机构承诺为80周岁以上老年人免费办理遗嘱公证、为60周岁以上老年人办理免费遗嘱保管;商业机构中,电商京东1号店承诺为持有市敬老卡的老年人提供优惠待遇及便利服务。

青年报首席记者 范彦萍

明日上海将举办
外国人来华工作新政解读会

青年报见习记者 陈晓颖

本报讯 2017年6月15日下午,在梅园路77号上海人才大厦,上海市人才服务中心将举办公益外国人来华工作许可新政解读会。

据悉,上海市人才服务中心两证合一办理专家将解答申请材料时常见的五个问题。如,企业要聘用外国人的话,要注意哪些问题?需要办理哪些手续?到什么地方办

理?需要准备什么材料?大概需要多长时间?

此次解读会需要企业人事提前报名。人事需要将“企业名称+姓名/职务+联系方式”+营业执照复印件发送至service@shrc.com.cn索取邀请函,以收到邮件回复确认为报名成功。目前,常住上海的外国专家达9.3万人。上海连续四年在“魅力中国—外籍人才眼中最具吸引力的中国城市”评选中拔得头筹。

中国381所“野鸡大学”名单曝光

青年报记者 刘昕璐

本报讯 2017年高考结束,等成绩、选报志愿的工作即将接踵而来。上大学网从2013年到2016年共曝光5批虚假大学名单,一些“野鸡学校”被曝光多次仍换个域名继续存在。此次,又有381所虚假大学被揪了出来。

在这次曝光的381所虚假大学涉及全国26个省市。其中,北京的数量最多,有151所;其次是上海,有29所;山东也有25所。广东、浙江、江苏、湖北等省也纷纷中招。其实,从这份曝光榜单中可以发现,绝大多数虚假大学都仿冒了正规学校的名称,多换一个“中国”“华东”“XX省”这类前缀来移花接木。例如,目前我国只有正规高校北京邮电大学、中国民航大学,没有此次被列入虚假名单的“中国邮电大学”、“中国民航学院”,广东省上榜的“广州理工学院”,实际上就是仿冒的“广东理工学院”,以一字之差故意

扰乱视线。

教育界有关人士表示,从域名来看,国家的高等教育机构官方网站的域名后缀都为“edu.cn”,但是虚假大学这种网站都是用工商、金融企业的那种“.com”或者“.oip”或者“.cn”。

考生和家长应对这种虚假大学应有所警醒,仔细核对教育部公布的高校名单和具有高招资格的高校名单。到了高考查分、填报志愿、录取查询环节时,还须认定自己所在省市级教育招考部门唯一的官方网站。如果自己并没有填报过这所学校,可予以忽略。至于鉴定高校毕业或学位证书的真伪方面,可查询教育部认定的学历证书查询网站——中国高等教育学生信息网(www.chsi.com.cn),简称“学信网”。

此外,凡是号称“低分能跳档录取”的,都是在骗取考生家长的钱财。教育部也严禁高校雇佣教师或社会机构介入招生工作,高校录取通知书均通过快递送达。